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Problema de Investigacion

o Los trastornos musculo esqueléticos de origen laboral se han
incrementado de una manera exponencial en las ultimas
décadas (Ulzurrun Sagala, 2007).

o Es la segunda causa de consulta médica entre los pacientes
en edad economicamente activa(Organizacion mundial del
trabajo(2010).

o Colombini realiza estudios aplicando el método Ocra check
list en agricultores de albaricogues encontrando un riesgo
osteomuscular moderado.




Objetivos

Objetivo General

o Determinar el nivel de exposicion a riesgo ergonomico en el area
de poscosecha de una empresa floricola mediante la aplicacion del
método REBA, RULA y Ocra Check List para proponer medidas
correctivas.

Objetivos especificos

o Determinar el nivel de riego ergonémico al que estan expuestos los
empleados de la floricola en el area de poscosecha.

o ldentificar el segmento corporal méas afectado los trabajadores del
area de poscosecha a través del método Rula y Reba.

o Establecer el nivel de riesgo y porcentaje de patologicos en
expuestos al peligro por movimientos repetitivos.

o Plantear un plan de control en funcion de los hallazgos del estudio.




Metodologia

Estudio transversal descriptivo en el cual se analizara las

actividades de los trabajadores en el area de poscosecha.

El método de investigacion sera inductivo-deductivo, ya gue existe
evidencia de la alta prevalencia de trastornos musculo esquelético

en las poblaciones agricolas.
Registro de posturas (registro de video y fotografias)

Angulacion y descripcion biomecanica

Aplicacion de cuestionario Nordico , método general , método
RULA, método REBA, Ocra Check list.
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Resultados Cuestionario Nordico

Molestia por area corporal cuestionario
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Resultados Método Rula

Puntuacion Rula
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Resultados Método Rula
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Resultados método Reba

Puntuacion Reba
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Resultados
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Resultados Método Ocra Check list
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Conclusiones

o El riesgo ergondémico al que estan expuestos los empleados
son:

1.En el método Rula se encontro un riesgo muy elevado en el
puesto de trabajo deshojado y bonchado.

2.El método Reba presentd un riesgo medio en el puesto de
trabajo deshojado y bonchado FT y un riesgo alto en
bonchado.

3.En el método Ocra Check list el puesto de trabajo
deshojado y bonchado presentd riesgo elevado mientras
bonchado FT mostro un riesgo medio.




Conclusiones

Cuestionario Noérdico Mano
Método Rula Muneca
Método Reba Antebrazo

Ocra Check list Muneca




Porcentaje Patologico

Puesto de Trabajo Porcentaje Patologico

Deshojado

Bonchado

Bonchado FT

32,37%

25,60

20,19




Recomendaciones
infervencion

o Medirriesgo
residual

o Medir otro fipo de
resgo.




Recomendaciones intervencion
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